

□晚报记者 徐松 实习生 王勇

本报讯 12月4日,河南省工商局公布的新认定399件著名商标中,我市“牧天下”等21件商标榜上有名,这标志着我市省级著名商标首次突破100件,总量

达104件。截至目前,我市中国驰名商标已达10件、河南省著名商标104件、驰名商标28件、各种商标注册9078件,其中涉农商标3000余件,我市已步入商标总量大市的行列。

线索提供 余卫东 吴顺凯

2012年12月  
壬辰年十月廿二

5

星期三  
总第2289期

今日A叠16版 周口日报社主办

国内统一刊号:CN41-0074

网址: http://www.zhld.com

新闻热线: 8289999

# 中共中央政治局会议审议 关于改进工作作风的八项规定

■抓作风建设首先从中央政治局做起 ■改进调查研究 轻车简从减少陪同  
■改进警卫工作 一般情况下不得封路 ■改进新闻报道 ■个人不发贺信、贺电

## 标题新闻

一段历史 一场灾难 一份不屈

### 《一九四二》引亲历者强烈共鸣



详见 A05、A06 版

□晚报记者 李伟/文 朱海龙/图

本报讯 12月4日上午10时,本报携手周口奥斯卡影城推出的“1942 亲历者专场”如期上演,36名75岁以上老人在子女陪同下一起在奥斯卡影城2号厅观看了《一九四二》。历史再现,亲历者深受触动。

每天上午9时40分才开门营

业的周口奥斯卡影城昨天破了例,因为9时刚过,就有“心急”的专场观众赶到,值班人员只有赶紧开门迎客,把老人们让进干净温暖的候影大厅。在“奥斯卡”看电影,老人们基本上都是第一次,但对专场电影的题材,他们却都不陌生。电影没开始,他们就在大厅里聊起了那段苦难岁月,尽管之前素不相识,这次却因为共同经历的历史而越聊

越近,有的一直聊到进场还意犹未尽。

看电影前的聊只是凭着只鳞片爪的记忆,感情色彩因为时间的冲刷多不浓烈。但影片一开始,老人们记忆的阀门就一个个被打开,电影细节在亲历苦难的印证下,像剂量十足的催泪弹,让老人们难以招架。140分钟的电影放映时间里,不少亲历者都是旧泪未干、又添新

痕,一度让现场“保驾”的市人民医院两名急救人员担心不已。

被这段苦难历史和河南人在灾难中表现出的刚毅不屈猛烈“撞击”的还有陪同观影的亲历者子女。年幼时多听老辈人提及这段悲惨往事的他们在影院得以“亲历”,感受更加深刻。有的老人还边看边小声给身边子女重讲当年,和子女一起唏嘘流泪,场面令人深受触动。

## 外界议论纷纷 当地显得平静 周口殡葬改革见闻

《人民日报》记者 罗盘 任胜利

截至11月底,河南周口市殡葬改革推行10个月,建成农村公益性公墓3130座,平迁坟头246万座,恢复耕地近3万亩,新亡故人员遗体火化率基本达到100%,原有的537个棺木市场销声匿迹。

这是当地提供的一组数据。因平迁坟头的巨大数量,有人把周口的殡葬改革称为“平坟”,提出质疑和诘问。

“平坟”究竟是什么情况?当地人怎么看待?11月25日至28日,记者来到周口市,走访5个县区几十个乡镇,了解情况。

### R 调查

老百姓对“平坟”是何态度?

上面有号召,村里一开会,干部先平的,然后是党员,村民也就跟着平了

外界议论纷纷,但周口的田间

地头显得很平静。途经几十个乡镇,并没有看到有人平迁坟头,倒是看到许多新建的农村公墓。

在郸城县石槽镇小曹楼行政村的公墓里,墓园看管员范永玉告诉记者,这个村的公墓是村里选址、民

政部门批准建立的。该村亡故村民骨灰安葬在公墓,不需要缴纳任何费用,这次村里平迁坟头迁葬来的骨灰也是免费安葬。公墓建设的费用主要由县里和镇里拨付,村里“一事一议”筹了一点,还有人捐了些

钱。范永玉说,秋忙过后,不少村民正联系往这里迁墓的事,最近入葬新亡故8例,迁入4例。他也正准备把亲人的墓迁到这里来。(下转 A03 版)

### 皂荚树 独秀园里的 “钢铁卫士”

A07 版

### 遭女记者举报 双城市人大代表 被免职

A08 版

### 美国驴象两党上演 “财政悬崖”对手戏

A09 版

### 苏菲·玛索 盼来中国拍戏

A12 版

### 周口手外科医院

爱心救助 100 名先天性手足畸形儿童  
军烈属、孤寡、贫困儿童手术费减免 50%  
电话:0394-8288120 13526279120  
地址:周口市大庆北路

### 周口市中心血站

争当献血的自愿者  
争做可爱的周口人  
咨询电话: 8311796